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آرایش جدید برای آرامش منطقه
 رهبرمعظم انقلاب در دیدار سلطان عمان بر توجه کشورهای منطقه
 به خطر رژیم صهیونیستی تاکید کردند

حضرت‌ آیت‌الله خامنه‌ای: افزایش همکاری‌های ایران و عمان به‌دلیل اشتراک 2کشور در آبراه تنگه هرمز مهم است

همگرایی امنیتی تهران – بغداد 
دبیر جدید شورای‌عالی امنیت‌ملی ایران در 
نخستین برنامه رسمی خود، با همتای‌ عراقی‌اش 
دیدار کرد؛ گفت‌وگویی که با محوریت رایزنی درباره 
همکاری‌های امنیتی دوجانبه به‌منظور ارتقای 
امنیت مرزی انجام شد. علی‌اکبر احمدیان و قاسم 
الاعرجی دراین دیدار درباره نحوه اجرای توافقنامه 

اخیر امنیتی میان 2 کشور بحث و تبادل‌نظر کردند.

نقشه راه امنیت مرزی
رایزنی‌های دیروز مقام‌های امنیتی ایران و عراق 
درحالی‌است که 2 کشور در آخرین روزهای 
سال1401در نشستی به میزبانی بغداد، به توافق 
مهمی با محوریت ترسیم نقشه‌راهی به‌منظور پیشبرد 
همکاری‌های امنیتی دست یافتند؛ توافقی که به امضای 
علی شمخانی، دبیر سابق شورای‌عالی امنیت ملی ایران 

و قاسم الاعرجی، مشاور امنیت ملی عراق رسید.

مدیریت چالش‌های امنیتی
امضای این توافقنامه در شرایطی بود که پیش‌از 
آن دوطرف رایزنی‌های فشرده‌ای باهدف دستیابی 
به چنین توافقی داشتند. کارشناسان معتقدند این 
توافق تأثیر تعیین‌کننده‌ای بر کاهش و مدیریت 
چالش‌های امنیتی ناخواسته میان 2 کشور، که 
ریشه در شرارت گروه‌های ضدانقلاب حاضر در 

اقلیم کردستان دارد، خواهد داشت.

پاسخ قاطع ایران به تهدیدها
رایزنی‌های تهران و بغداد با محوریت اجرایی‌سازی‌ 
توافقنامه امنیتی دوجانبه در شرایطی است که 
طی ماه‌های اخیر برخی مناطق مرزی عراق، 
به‌ویژه در منطقه اقلیم کردستان عراق، به کانونی 
برای شکل‌گیری تهدیدهای امنیتی علیه ایران 
تبدیل شده‌است؛ موضوعی که در برخی مقاطع با 
پاسخ نظامی ایران نیز مواجه شده‌است. برهمین 
اساس هم بود که با اوج‌گیری فعالیت‌های 
گروهک‌های تجزیه‌طلب و ضدانقلاب در مناطق 
مرزی اقلیم کردستان عراق به‌دنبال اغتشاشات 
پاییز1401، نیروی زمینی سپاه پاسداران با 
انجام رشته عملیات‌هایی، مواضع گروهک‌های 

تروریست را زیرآتش توپخانه‌ای قرار داد.

نقل‌قول‌خبر

مجلس

قضایی

امنیتی

آرامش در مرز با افغانستان
احمد وحیدی، وزیر کشور: پاسخ طرف 
طالبانی که درگیری را آغاز کرده بود، به 
شکل مقتضی داده شد. تنش مرزی 
ایران و افغانستان درگیری مختصری بود 
که رفع و مذاکرات نیز با طرف طالبانی 
انجام شد. درحال‌حاضر مشکلی نداریم 
و نقطه مرزی برای تردد باز است و در 

آرامش قرار دارد. / خانه‌ملت

رونمایی از موشک هایپرسونیک؛ 
به‌زودی 

امیرعلی حاجی‌زاده، فرمانده نیروی 
هوافضای سپاه:آزمایش‌های موشک 
بالستیک هایپرسونیک ایران انجام شده 
و به‌زودی رونمایی می‌شود. این موشک 
سرعت بالایی)حدود ۱۲تا۱۳ماخ( دارد و 
می‌تواند در جو و خارج  ازجو مانور دهد. 
این موشک سامانه‌های ضد‌موشکی 
 دشمن را نیز هدف قرار می‌دهد.

/خبرگزاری صداوسیما

لایحه برنامه هفتم در راه مجلس
علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت از تصویب لایحه برنامه 
هفتم توسعه در جلسه فوق العاده دیروز )دوشنبه( هیأت وزیران 
خبر داد؛ لایحه‌ای که پس‌از برگزاری ۴۵جلسه کمیسیون 
تخصصی و 7جلسه هیأت وزیران به‌تصویب رسیده‌‌است و 
به‌زودی به مجلس تقدیم خواهد شد. نکته قابل‌توجه درباره 
لایحه برنامه هفتم این است که گفته می‌شود برای نخستین‌بار 
علاوه بر دریافت نظر جوامع اندیشگاهی پیش‌از تصویب نهایی، 
متن پیش‌نویس نیز منتشر و از نظرات ارائه شده بهره‌برداری 
شده‌است. پیش‌از این رهبرمعظم‌انقاب در اجرای بند یک 
اصل۱۱۰ قانون‌اساسی، سیاست‌های کلی برنامه هفتم را به سران 
3قوه، رئیس مجمع تشخیص مصلحت و رئیس ستادکل نیروهای 
مسلح ابلاغ کرده بودند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین در 
دیدار اخیر با نمایندگان مجلس، بررسی و تصویب برنامه هفتم 
را یکی از کارهای بزرگی عنوان کرده بودند که در سال پایانی 

فعالیت مجلس یازدهم پیش‌روی نمایندگان قرار دارد.

واکنش قاضی‌القضات به نقدها 
درباره لایحه عفاف و حجاب

رئیس قوه قضاییه در نشست دیروز شورای‌عالی قوه قضاییه به برخی 
نقد‌ها درباره لایحه عفاف و حجاب ازسوی این قوه واکنش نشان داد و 
تأکید کرد دستگاه قضایی به اجرای هرآنچه به قانون تبدیل می‌شود، 
ملتزم است. غلامحسین محسنی‌اژه‌ای با مطلوب ارزیابی کردن 
اعمال‌نظر دولت براین لایحه، تصریح‌کرد مجلس هم اختیار دارد 

اصلاحات مدنظر خود را در این لایحه اعمال کند.

روند تدوین لایحه
واکنش قاضی‌القضات به برخی نقدها به لایحه عفاف و حجاب در 
شرایطی است که در روزهای اخیر بهزاد پورسید، معاون حقوقی و 
امور مجلس قوه قضاییه به نقدهای مطرح شده دراین زمینه پاسخ 
داده بود. اکنون محسنی‌اژه‌ای نیز با اشاره به تغییرات ایجاد شده 
در لایحه ازسوی دولت، عنوان‌کرد لایحه 9ماده‌ای تدوین شده 
ازسوی قوه قضاییه 2اردیبهشت‌ماه به دولت ارسال شده و در ادامه 

با 15ماده، در 31اردیبهشت به مجلس ارسال شده‌ است.

اصلاحات دولت
محسنی‌اژه‌ای همچنین گفت طبیعی است اصلاحاتی 
در دولت براین لایحه در قالب »اصلاحات عبارتی« و در 
بخش‌هایی »اصلاحات ناظر بر جرايم« اعمال شده‌است. 
وی با اشاره به برخی گمانه‌ها با این موضوع که »ممکن است 
دولت در این زمینه لایحه دیگری بدهد«، تصریح کرد در 
روز‌های نخست، بحث برسر این بوده که بخشی از این موارد، 
جرم تلقی نشود و نیرو‌ی انتظامی بتوانند رأسا خاطیان را 
جریمه کنند؛ »اگر احساس می‌کنند لایحه قضایی لازم 

نیست، می‌توانند لایحه جداگانه دهند«.

تهران و مسقط برای گسترش همکاری‌های دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی 
به توافق‌های مهمی دست یافتند

سلطان عمان ظهر دیروز درحالی با بدرقه محمد مخبر، معاون‌اول رئیس‌جمهور، تهران 
را به مقصد مسقط ترک کرد که سفر 2 روزه هیثم بن‌طارق با دستاوردهای دوجانبه، 
منطقه‌ای و حتی بین‌المللی قابل‌توجهی همراه خواهد بود. رایزنی‌های دوجانبه انجام 
شده و همچنین بیانیه پایانی سفر، از توافق‌هایی میان تهران و مسقط حکایت دارد 
که علاوه بر هموارسازی بیش‌از پیش مسیر همکاری‌های دوجانبه، بسترساز تحولات نوینی در سطح 
منطقه‌ای و بین‌المللی خواهد شد. 5توافق مهم ایران و عمان درجریان سفر هیثم بن‌طارق آل‌سعید به 

تهران را در ادامه مورد بررسی قرار می‌دهیم.

5توافق مهم ایران و عمان

 2 خبرنگار بازداشتی
 پای میز محاکمه

دیروز )8خردادماه( نخستین جلسه بدوی رسیدگی به 
اتهام‌های الهه محمدی، خبرنگار بازداشتی در جریان 
اغتشاشات پاییز سال‌گذشته برگزار شد و متهم دفاعیات 
خود را ارائه کرد. قرار است امروز )سه‌شنبه( نیز جلسه 
بدوی رسیدگی به اتهام‌های نیلوفر حامدی، دیگر خبرنگار 
بازداشتی نیز برگزار شود. برگزاری این دو دادگاه در شرایطی 
است که در روزهای اخیر برخی رسانه‌ها اخبار متعددی 
درباره دسترسی نداشتن وکلا به پرونده متهمان منتشر 
کرده‌ بودند. القای چنین شبهاتی درحالی‌است که مسعود 
ستایشی، سخنگوی قوه قضاییه در نشست‌خبری اخیر خود 
با تأکید بر اینکه فرصت مطالعه پرونده این خبرنگاران، با 
اهتمام و نظارت ریاست شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب، برای وکلا 
فراهم شده است، اعلام کرده بود وکلا با صرف وقت طولانی، 
پرونده را مطالعه کرده‌اند.»همکاری با دولت متخاصم 
آمریکا«، »اجتماع و تبانی علیه امنیت ملی« و »فعالیت 
تبلیغی علیه نظام« 3 عنوان اتهامی است که در کیفرخواست 

الهه محمدی و نیلوفر حامدی به آنها اشاره شده است.

خبر

 رهبر معظم انقلاب صبح دیروز )دوشنبه( در دیدار 
»هیثم بن طارق آل سعید«، سلطان عمان و هیأت همراه، 
روابط ایران و عمان را روابطی دیرینه، ریشه‌دار و خوب 

خواندند و گفتند: ما معتقدیم گسترش روابط 2کشور در همه 
زمینه‌ها، به نفع هر دوطرف است.به‌گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی 
دفتر مقام‌معظم‌رهبری، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به 

مذاکرات طرف‌های ایرانی و عمانی، خاطرنشان کردند: نکته 
مهم آن است که این مذاکرات تا رسیدن به نتایج محسوس، 
به‌صورت جدی پیگیری شود و درنهایت ارتباطات گسترش یابد.

خطر رژیم صهیونیستی برای منطقه
حضور رژیم صهیونیستی در منطقه یک »خطر« 
محسوب می‌شود. سیاست رژیم صهیونیستی 
و پشتیبانان آن، ایجاد اختلاف و نبود آرامش 
در منطقه است؛ بنابراین همه کشورهای 
منطقه باید به این موضوع توجه داشته باشند.
همکاری‌های تهران – مسقط به دلیل افزایش 
همکاری‌های جمهوری‌اسامی ایران و عمان 
حائز اهمیت است؛ چراکه 2کشور در آبراه بسیار 

مهم تنگه هرمز دارای اشتراک هستند.

استقبال از روابط با مصر
سلطان عمان در اظهارات خود، بر تمایل مصر برای 
ازسرگیری روابط با جمهوری اسلامی ایران اشاره کرد. 
ما از این موضع استقبال می‌کنیم و مشکلی دراین 

زمینه نداریم.

ثمرات سیاست‌خارجی دولت سیزدهم
ازسرگیری روابط دیپلماتیک میان جمهوری‌اسلامی ایران 
و عربستان‌سعودی، نتیجه سیاست خوب دولت جناب 
آقای رئیسی، برای گسترش و تقویت روابط با همسایگان و 

کشورهای منطقه است.

دیپلماسی

ضرورت هم‌افزایی دولت‌های اسلامی
امیدوارم با گسترش ارتباطات دولت‌ها، امت اسلامی شوکت و عظمت خود را باز یابد و درکنار هم قرارگرفتن ظرفیت‌ها و 

امکانات کشورهای اسلامی، به نفع همه ملت‌ها، کشورها و دولت‌های اسلامی باشد.

سندی برای همکاری‌های راهبردی

یکی از مهم‌ترین محورهای رایزنی مقام‌های ایرانی و عمان درجریان این سفر، تنظیم سند همکاری‌های 
راهبردی در زمینه‌های مختلف بوده‌است. این درحالی‌است که مذاکرات به‌منظور تدوین سندی باهدف 
گسترش همکاری‌های راهبردی دوجانبه در حوزه‌های متکثر از مقطع سفر خرداد سال‌گذشته رئیس‌جمهور 
ایران به عمان ادامه داشته و در ماه‌های اخیر وزرای امورخارجه دو کشور هم درجریان گفت‌وگوهای تلفنی و 
حضوری، بر تحقق این مهم تأکید کرده‌اند. اکنون اما به‌نظر می‌رسد باحضور سلطان عمان در ایران دوطرف 

گام بلندی به‌سوی نهایی‌سازی سند همکاری‌های راهبردی دوجانبه برداشته‌اند.

گسترش شراکت اقتصادی
افزایش سطح همکاری‌های اقتصادی و تجاری، یکی از اصلی‌ترین راهبردهایی بود که درجریان سفر هیثم 
بن‌طارق به ایران، در دستورکار دوطرف قرار داشت. درچنین شرایطی ایران و عمان در بیانیه پایانی این سفر، بر 
عزم دوجانبه به‌منظور گسترش مناسبات دراین حوزه تأکید کردند. دراین میان ایران و عمان با تأکید بر نقش 
سازنده بخش‌خصوصی در ترسیم افق‌های نوین همکاری اقتصادی، از امضای موافقتنامه‌ها و یادداشت‌های تفاهم 

در زمینه‌های اقتصادی، تجاری، ترانزیت، سرمایه‌گذاری، انرژی و فرهنگی استقبال کردند.

راهبردی در خدمت توسعه روابط
تدوین سازوکاری با هدف پیگیری توافق‌های صورت‌گرفته، یکی از موضوع‌های مورد تأکید مقام‌های ایرانی 
و عمانی درجریان سفر هیثم بن‌طارق به تهران بود؛ راهبردی که در بیانیه پایانی دوطرف نیز مورد تأکید قرار 
گرفت. رئیس‌جمهور ایران و سلطان عمان در بیانیه پایانی سفر، ضمن ابراز علاقه نسبت به رشد روزافزون 
روابط در آینده، از تشکیل کمیته‌های مشترک و تبادل کارگروه‌ها و دیدارهای مختلف با هدف پیگیری 

توسعه روابط تأکید کردند.

استمرار رایزنی‌های منطقه‌ای و بین‌المللی

ایران و عمان، به‌عنوان دو کشور ثبات‌ساز در سطح منطقه، طی سال‌های اخیر همکاری‌های گسترده‌ای را با 
هدف ارتقای صلح و امنیت در سطح منطقه و حتی جهان، در دستورکار داشته‌اند؛ راهبردی که طی ماه‌های 
اخیر شاهد به‌ثمر نشستن تلاش‌ها دراین حوزه بوده‌ایم و ازسرگیری روابط دیپلماتیک ایران و عربستان یکی 
از گام‌های مؤثر دراین عرصه به‌حساب می‌آید. براین اساس سران ایران و عمان در بیانیه پایانی سفر، بر اهمیت 
تلاش‌های سازنده در زمینه‌های مختلف امنیتی، سیاسی، اقتصادی و فرهنگی در راستای تقویت صلح و 

ثبات تأکید و از ادامه رایزنی‌ها و مشورت‌های سیاسی میان دو کشور استقبال کردند.

ادامه گفت‌وگوهای منطقه‌ای
اولویت یافتن »سیاست همسایگی« در سیاست‌خارجی دولت‌سیزدهم در حدود 21ماه گذشته با 
دستاوردهای مهمی برای ایران و البته منطقه همراه بوده و نویددهنده تحولات نوینی دراین عرصه بوده‌است؛ 
رویکردی که با هم‌افزایی مسقط درجهت پیشبرد رویکردهای تدوین‌شده همراه بوده و اکنون سران دو کشور 
در تهران، به‌منظور استمرار چنین رویکردی توافق کرده‌اند. تهران و مسقط در بیانیه پایانی سفر، از گسترش 
فرهنگ گفت‌وگو در منطقه به‌منظور حل و فصل مشکلات و تحکیم روابط میان کشورهای همسایه به‌نحوی 

که صلح، ثبات و شکوفایی و خواست ملت‌های منطقه را تامین کند، استقبال کردند.
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